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Требования к проведению олимпиады
1.Сведения о продолжительности проведения школьного этапа.
Длительность школьного этапа олимпиады составляет: 
10-11 классы – 90 минут
2.Перечень материально-технического обеспечения
Для школьного этапа олимпиады необходима соответствующая материальная база. Во всех аудиториях, задействованных для проведения школьного этапа по обществознанию, должны быть часы, поскольку выполнение заданий требует контроля за временем. 
Для школьного этапа олимпиады каждому участнику предоставляются распечатанные задания. 
Кроме того, каждый участник должен быть обеспечен бумагой (формат А4) для черновиков из расчёта по одному листу на каждый тур (запасные листы – дополнительно 10% по количеству участников). 
Перед началом тура участник заполняет титульный лист, указывая на нём свои данные. Делать какие-либо записи, указывающие на авторство работы, на бланках ответов категорически запрещается.
3. Процедура регистрации участников. 
Регистрация участников школьного этапа Всероссийской олимпиады организуется с учетом возможностей образовательной организации. За сутки до начала регистрации, ответственный за проведение олимпиады в ОО формирует листы регистрации участников с указанием фамилии, имени, отчества участника, параллели обучения, аудитории проведения школьного этапа олимпиады. Доводит информацию о кабинетном фонде до классных руководителей ОО и непосредственно участников. Списки кабинетов с фамилиями участников располагают на информационном стенде ОО. 
Регистрация участников может осуществляться как к аудитории, так и в подготовленном помещении (холл и др.). 
Регистрация участников начинается не менее чем за 30 минут до начала школьного этапа олимпиады в ОО, согласно Графику проведения школьного этапа олимпиады. 
Регистраторы обязаны информировать участника порядковом номером аудитории под роспись, при необходимости сопроводить в аудиторию.
4. Процедура показа выполненных работ. 
После проведения процедуры анализа олимпиадных заданий и их решений по запросу участников осуществляется показ проверенных копий выполненных ими олимпиадных работ. 
Процедура показа выполненных олимпиадных работ организуется оргкомитетом с участием представителей жюри. 
Во время показа выполненных олимпиадных работ жюри не вправе изменить баллы, выставленные при проверке олимпиадных заданий.
Показ олимпиадных работ участникам олимпиады проводится в помещениях, оборудованных средствами видеозаписи, за исключением случаев показа скан-копий проверенных работ участников в личных кабинетах.
5. Рассмотрение апелляции
Для проведения апелляции участник подает письменное заявление по установленной форме. При проведении данной процедуры с использованием ИКТ заявление подается через личный кабинет участника. Участник вправе в заявлении на апелляцию просить о рассмотрении апелляции без его участия. 
Заявление на апелляцию подается в сроки, установленные организатором. Заявления, поданные по истечении установленного организатором срока, не рассматриваются. 
Проведение процедуры апелляции осуществляется в установленное время и месте в соответствии с программой олимпиады. Рассмотрение апелляции проводится в спокойной и доброжелательной обстановке.
Время рассмотрения апелляции должно быть строго регламентированным и не превышать 10 минут на одного участника. 
Для рассмотрения апелляций членам апелляционной комиссии предоставляются копии проверенных олимпиадных работ участников, критерии, методика их оценивания, таблицы предварительных результатов участников. 
Помещения, где проводятся апелляции, должны быть оборудованы средствами видеозаписи с записью звука. Видеофиксация осуществляется в течение всего времени рассмотрения апелляции.
Каждая работа шифруется организатором олимпиады, копии работ передаются членам жюри для оценивания.
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